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În perioada 26 februarie – 4 martie 2022 prof. Mihaela Ionescu a participat la prima activitate 

de job shadowing în cadrul mobilităților Erasmus+ 2021-1-RO01-KA121-SCH-000011595 la 

Szkola Podstawowa nr 68 im. II Tysiaclecia din Wrocław, Polonia. 

În urmă cu câțiva ani sistemul educațional polonez a fost reformat, unind școlile primare cu 

cele gimnaziale. O astfel de școală de bază am vizitat, aceasta oferind școlarizarea obligatorie 

de 9 ani. La absolvire, elevii trebuie să promoveze un examen (limba poloneză, matematică, 

limbă străină) pentru a continua studiile la liceu. 

    

Programul activităților a fost unul diversificat și a cuprins întâlniri cu conducerea școlii, 

asistențe la activități didactice, prezentări de proiecte și activități outdoor. Am apreciat 

creativitatea de care dau dovadă cadrele didactice, diversitatea metodelor folosite, implicarea 

în proiecte europene, infrastructura de care dispun atât pentru activitățile didactice (2 terenuri 

de sport, pistă pentru role, loc de joacă / fitness, cantină), cât și pentru cele extracurriculare 

(muzee și expoziții interactive, grădină zoologică, centre educaționale, operă, filarmonică). În 

plus, respectul față de mediul înconjurător se vede atât în politicile educaționale sau locale, cât 

și în comportamentul fiecărei persoane (economisirea apei și a energiei electrice, colectarea 

selectivă a deșeurilor, utilizarea transportului în comun și a celui nepoluant – trotinete electrice, 

biciclete, role). Nu în ultimul rând merită menționată platforma educațională Synergia Librus 

utilizată de școală care oferă multe facilități pentru gestionarea procesului instructiv – educativ 

(inclusiv catalogul virtual), pentru comunicare și planificare. 



    

Am remarcat, de asemenea, că problemele cu care se confruntă profesorii polonezi sunt legate 

de normele legate de prevenirea îmbolnăvirilor, integrarea elevilor proveniți din alte țări (în 

special din Ucraina), bullying, salarizarea nemotivantă. 

Ceea ce impresionează în urma oricărei vizite în Polonia este respectul față de tradiția și cultura 

acestui popor, creativitatea de care dau dovadă și modul în care știu să atragă turiștii. De 

exemplu, caracteristica orașului Wrocław o reprezintă cei peste 600 de pitici („krasnale”) care 

apar în cele mai neașteptate locuri și care pot oferi prilejul unei activități recreative de a-i 

descoperi. 

       


